



## Σημαντικά ευρήματα σε προληπτικές εξετάσεις



► Επιβεβαιώνουν την ανεκτίμητη αξία της πρόληψης...

Ευρήματα τα οποία επιβεβαιώνουν την ανεκτίμητη αξία της πρόληψης μέσα από την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας κατέγραψαν τα συνεργεία των δύο κινητών υγειονομικών μονάδων της 5ης ΥΠΕ, που βρέθηκαν για τρεις συνεχόμενες εβδομάδες στη Λάρισα για

δράσεις της ΤΟΜΥ Αμπελοκήπων και της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Συγκεκριμένα οι δύο κινητές μονάδες της 5ης ΥΠΕ βρέθηκαν την τελευταία εβδομάδα του προηγούμενου μήνα στον προαύλιο χώρο του Μύλου του Παπά για προληπτικές εξετάσεις από

την 4η ΤΟΜΥ Αμπελοκήπων Λάρισσας και ακολούθως τις πρώτες δύο εβδομάδες του Δεκέμβρη στην πλατεία Ρήγα Φεραίου σε συνεργασία με την Περιφέρεια Θεσσαλίας πριν αναχωρήσει για τα Γιάλτρα Εύβοιας για να συνεχίσουν τις εξορμήσεις τους στην ύπαιθρο της Υγειονομικής Περιφέρειας.

ΣΕΛ. 5

# Ευρήματα ανεκτίμητης αξίας για την υγεία των Λαρισαίων

ΣΤΙΣ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΥΟ ΚΙΝΗΤΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΤΗΣ 5ης ΥΠΕ - ΣΤΑΛΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ 4η ΤΟΜΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΓΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ

Του Δημ. Κατσανάκη

Ευρήματα τα οποία επιβεβαιώνουν την ανεκτίμητη αξία της πρόληψης μέσα από την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας κατέγραψαν τα συνεργεία των δύο κινητών υγειονομικών μονάδων της 5ης ΥΠΕ, που βρέθηκαν για τρεις συνεχόμενες εβδομάδες στη Λάρισα για δράσεις της ΤΟΜΥ Αμπελοκήπων και της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Συγκεκριμένα οι δύο κινητές μονάδες της 5ης ΥΠΕ βρέθηκαν την τελευταία εβδομάδα του προηγούμενου μήνα στον προαύλειο χώρο του Μύλου Παπά για προληπτικές εξετάσεις από την 4η ΤΟΜΥ Αμπελοκήπων Λάρισας και ακολούθως τις πρώτες δύο εβδομάδες του Δεκεμβρίου στην πλατεία Ρήγα Φεραίου σε συνεργασία με την Περιφέρεια Θεσσαλίας πριν αναχωρήσει για τα Γιάλτρα Εύβοιας για να συνεχίσουν τις εξορμήσεις τους στην ύπαιθρο της Υγειονομικής Περιφέρειας. Σύμφωνα με τα πρώτα στατιστικά στοιχεία που έχουν αποσταλεί στους δύο φορείς για περαιτέρω επεξεργασία, στη διάρκεια των τριών εβδομάδων έγιναν στο πλαίσιο του προγράμματος πρόληψης για τον καρκίνο του μαστού σε γυναίκες ηλικίας από 40 έως 60 ετών 190 μαστογραφίες, εκ των οποίων 90 για την 4η ΤΟΜΥ και 120 για την Περιφέρεια Θεσσαλίας, και 225 μετρήσεις οστικής μάζας (έλεγχος για οστεοπόρωση σε γυναίκες μετά την εμμηνόπαυση και σε άνδρες άνω των 60 ετών) εκ των οποίων 105 για την 4η ΤΟΜΥ και 120 για την Περιφέρεια Θεσσαλίας.

Παράλληλα ελέγχθηκε η αναπνευστική λειτουργία 155 Λαρισαίων με σπιρομέτρηση για καπνιστές/στρίες άνω των 40 ετών, εκ των οποίων οι 65 για την 4η ΤΟΜΥ και οι 90 για την Περιφέρεια Θεσσαλίας, ενώ διενεργήθηκαν 3.120 βιοχημικές εξετάσεις για 240 άτομα -1.040 εξετάσεις σε 80 άτομα για την 4η ΤΟΜΥ και 2.080 εξετάσεις για 160 άτομα για την Περιφέρεια Θεσσαλίας. Αναφερόμενη στα πρώτα συμπεράσματα των εξετάσεων η υπεύθυνη για τη λειτουργία των δύο κινητών μονάδων κα Μαρία Μαυρουδή σημείωσε πως αν και οι μαστογραφίες έχουν σταλεί για διάγνωση στους συνεργαζόμενους γιατρούς των δύο νοσοκομείων εντοπίστηκαν ύποπτα ευρήματα που υποχρέωσαν τους υπαλλήλους των συνεργείων να συστήσουν στις εξεταζόμενες γυναίκες να συμβουλευτούν τον γιατρό τους. Ανάλογες συστάσεις έγιναν και σε ορισμένες περιπτώσεις καπνιστών με ιδιαίτερα επιβαρυντικά αποτελέσματα, αν και, όπως σημειώνει η κα Μαυρουδή, η συντριπτική πλειοψηφία των σπιρομετρήσεων επειδή γίνονται σε καπνιστές δεν δίνει φυσιολογικά αποτελέσματα. Η γενική οδηγία φυσικά είναι η διακοπή του καπνίσματος. Όσον αφορά στις μετρήσεις οστικής μάζας η κα Μαυρουδή αναφέρει ότι σύμφωνα με τα αποτελέσματα μία στις τρεις γυναίκες εμφανίζει μείωση της οστικής μάζας χωρίς όμως αυτό να σημαίνει και οστεοπόρωση αλλά οστεοπενία, που θεωρείται σύνθετο αποτέλεσμα για τις συγκεκριμένες ηλικίες. Ενώ το πλέον χαρακτηριστικό εύρημα στις βιοχημικές εξετάσεις αφορά στην αυξημένη χοληστερίνη, που θεωρείται αποτέλεσμα της κακής διατροφής αλλά και της έλλειψης άσκησης.

γύρω από τα εφαρμοζόμενα προγράμματα πρωτοβάθμιας φροντίδας του πληθυσμού στα αστικά κέντρα. Πρόκειται για αποτελέσματα που δεν διαφέρουν από τους πανελλαδικούς μέσους όρους, καταλήγει η υπεύθυνη της λειτουργίας των δύο κινητών μονάδων για να αναδείξει την αξία των προληπτικών εξετάσεων. Είναι ενδεικτικό ότι κατά την πρώτη ημέρα παρουσίας των μονάδων στα Γιάλτρα Ευβοίας από τις 28 γυναίκες που πήγαν για μαστογραφία οι 5 εμφανίσαν ύποπτα ευρήματα και παραπέμφθηκαν σε ειδικούς γιατρούς –οι συγκεκριμένες γυναίκες πιθανότατα να μην έκαναν μαστογραφία εάν δεν

Τα αποτελέσματα των εξετάσεων έχουν σταλεί στην 4η ΤΟΜΥ Αμπελοκήπων και στη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας Θεσσαλίας για επεξεργασία και εξαγωγή συμπερασμάτων



πήγαιναν στον τόπο τους οι μονάδες της 5ης ΥΠΕ, γεγονός που δεν βοηθά στην έγκαιρη αντιμετώπιση οποιουδήποτε προβλήματος, υποστήριξε η κα Μαυρουδή.

# ΒΡΕΦΟΣ ΕΝΟΣ ΜΗΝΟΣ Εμβολιάστηκε χάρη σε ένα... drone

Πηγή:	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	Σελ.:	10	Ημερομηνία έκδοσης:	20-12-2018
Επιφάνεια:	75.74 cm <sup>2</sup>	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	14860
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΒΡΕΦΟΣ ΕΝΟΣ ΜΗΝΟΣ

## Εμβολιάστηκε χάρη σε ένα... drone

**ΚΟΥΑΛΑ ΛΟΥΜΠΟΥΡ.** Το πρώτο άτομο στον κόσμο που έκανε εμβόλια τα οποία μεταφέρθηκαν με εμπορικό τηλεχειριζόμενο πτητικό μέσο (drone) είναι ένα μωρό ενός μηνός στο Βανουάτου, ανακοίνωσε ο ΟΗΕ, αυξάνοντας τις ελπίδες ότι η μέθοδος μπορεί να σώσει ζωές σε απομακρυσμένες περιοχές. Το τηλεχειριζόμενο πτητικό μέσο πέταξε επί 25 λεπτά πάνω από ορεινή περιοχή για να φτάσει στον κόλπο Κουκ στο νησί Ερομάνγκο. Πρόκειται για διαδρομή που θα χρειαζόταν ολόκληρες ώρες για να ολοκληρωθεί με τα πόδια ή με σκάφος. Το Βανουάτου διαθέτει παγκοσμίως την πρώτη κυβέρνηση που έχει συμφωνήσει με εμπορική εταιρεία τηλεχειριζόμενων πτητικών μέσων προκειμένου να διανέμουν εμβόλια, σύμφωνα με την UNICEF, η οποία αποκάλεσε την επιχείρηση μεταφοράς των εμβολίων «ένα τερά-

στιο άλμα για την παγκόσμια υγεία». Μια νοσοκόμα συνέλεξε τα εμβόλια, που περιελάμβαναν αυτό της πολιομυελίτιδας και της φυματίωσης, και τα χορήγησε σε 13 παιδιά και πέντε εγκύους.

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία έκδοσης: 20-12-2018  
Επιφάνεια: 281.27 cm<sup>2</sup> Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860  
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



## Περαιτέρω μείωση των γιατρών λόγω brain drain

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

**Σε τροχιά** «συρρίκνωσης» του ιατρικού δυναμικού έχει εισέλθει για τα καλά η Ελλάδα τα τελευταία χρόνια. Μπορεί στη χώρα μας η αναλογία γιατρών σε σχέση με τον πληθυσμό να παραμένει η υψηλότερη στην Ε.Ε., ωστόσο από το 2010 καταγράφεται συνεχής μείωση του αριθμού των γιατρών, η οποία αποδίδεται σε μεγάλο βαθμό στο brain drain.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε χθες η Ελληνική Στατιστική Αρχή, το 2017 οι εγγεγραμμένοι στους ιατρικούς συλλόγους ανήλθαν σε 65.499 στο σύνολο της χώρας, παρουσιάζοντας μείωση 1% σε σχέση με το έτος 2016 (αναθεωρημένα στοιχεία). Σε πραγματικούς αριθμούς, το ιατρικό δυναμικό της χώρας μειώθηκε το 2017 κατά 673 άτομα. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο αριθμός των γιατρών το 2017 είναι ο χαμηλότερος της τελευταίας δεκαετίας. Η μεγαλύτερη ποσοστιαία μείωση στον αριθμό των γιατρών παρατηρήθηκε στην Πελοπόννησο (5,3%), αλλά και στην Αττική (2,3%), όπου δραστηριοποιείται το 45,5% των γιατρών.

Οι πολυπληθέστερες ειδικότητες γιατρών στην Ελλάδα είναι οι παθολόγοι (4.565 στην Ελλάδα το 2017), οι παιδίατροι (3.672) και οι βιοπαθολόγοι (3.483). Ακολουθούν οι καρδιολόγοι (3.451), οι γενικοί γιατροί (σύνολο 3.054) και οι μαιευτήρες γυναικολόγοι (3.041). Σημειώνεται ότι στα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ στη γενική ιατρική περιλαμβάνονται και οι γιατροί κοινωνικής ιατρικής και οι αγροτικοί γιατροί.

Πέρυσι αντιστοιχούσαν 21,9 γιατροί νοσοκομειακών ειδικοτήτων (μεταξύ των οποίων καρδιολόγοι, ενδοκρινολόγοι, πνευμονολόγοι, ογκολόγοι, μικροβιο-

λόγοι κ.ά.) ανά 10.000 κατοίκους, 12 γιατροί χειρουργικών ειδικοτήτων ανά 10.000 κατοίκους, και 2 ψυχίατροι ανά 10.000 κατοίκους. Χωρίς μεγάλες διαφοροποιήσεις είναι την τελευταία τριετία ο αριθμός των οδοντιάτρων στη χώρα. Ειδικότερα, το 2017 οι εγγεγραμμένοι στους συλλόγους οδοντίατροι ανήλθαν σε 13.261, έναντι 13.225 το 2016, και 13.301 το 2015. Σχεδόν οι μισοί από τους οδοντιάτρους βρίσκονται στην Περιφέρεια Αττικής.

Η Ελλάδα σταθερά τα τελευταία χρόνια βρίσκεται στην πρώτη θέ-

---

*Το ιατρικό δυναμικό της Ελλάδας μειώθηκε το 2017 κατά 673 άτομα.*

ση στην κατάταξη της Ε.Ε. των χωρών με τους περισσότερους γιατρούς σε σχέση με τον πληθυσμό τους.

Σύμφωνα με την τελευταία έκθεση του Οργανισμού Οικονομικής Ανάπτυξης και Συνεργασίας (ΟΟΣΑ) για την Υγεία στην Ευρώπη, στη χώρα μας αντιστοιχούν 6,6 γιατροί ανά 1.000 κατοίκους έναντι 3,6 ανά 1.000 κατοίκους που είναι ο μέσος όρος των χωρών μελών της Ε.Ε.

Στη δεύτερη θέση είναι η Αυστρία με 5,1 γιατρούς ανά 1.000 κατοίκους και ακολουθεί η Πορτογαλία. Και αξίζει να σημειωθεί ότι εν μέσω κρίσης περισσότεροι από 18.000 Έλληνες γιατροί έχουν αναζητήσει εργασία εκτός Ελλάδας. Το μεγάλο έλλειμμα στη χώρα μας αφορά το νοσηλευτικό προσωπικό: μόλις 3,3 νοσηλεύτριες και νοσοκόμοι/-ες ανά 1.000 κατοίκους και τελευταία θέση στην Ε.Ε., όπου ο μέσος όρος είναι 8,4 ανά 1.000 κατοίκους.



Ο υποψήφιος για το Δήμο Πειραιά Νίκος Βλαχάκος με τον πρόεδρο της Ν.Δ. Κυριάκο Μητσοτάκη. «Σύντομα θα ανακοινώσουμε και το σχέδιο που θα δίνει λύσεις στις άμεσες και μεγάλες ανάγκες των δημοτών, είπε.

ΝΙΚΟΣ ΒΛΑΧΑΚΟΣ: ΔΙΕΚΔΙΚΕΙ ΤΟ ΤΙΜΟΝΙ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΥ ΛΙΜΑΝΙΟΥ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

## Πειραιώτης γιατρός ο γαλάζιος υποψήφιος

**Κ**λείδωσε και η γαλάζια υποψηφιότητα για το Δήμο Πειραιά, στο πρόσωπο του Πειραιώτη γιατρού Νίκου Βλαχάκου. Η Νέα Δημοκρατία χθες εξέφρασε τη δημόσια στήριξή της, με τον Κυριάκο Μητσοτάκη να συναντιέται με τον υποψήφιο δήμαρχο και να συζητούν για το σχέδιο και τις προτεραιότητες που θα τεθούν για τη διεκδίκηση της δημαρχίας του μεγάλου λιμανιού της χώρας.

### Στο «Τζάνειο»

Για περισσότερα από 20 χρόνια ο χειρουργός Νίκος Βλαχάκος εργάζεται στο «Τζάνειο» **Νοσοκομείο** επιλέγοντας συνειδητά να εργαστεί στις γειτονιές του Πειραιά για να στηρίξει όσο περισσότερο μπορεί τον τόπο που μεγάλωσε.

«Νιώθω μεγάλη χαρά για την

**ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΒΑΜΒΑΚΑ**  
avamvaka@e-typos.com

υποψηφιότητα. Επέλεξα συνειδητά να μείνω και να εργαστώ στον Πειραιά και κάθε μέρα αφουγκράζομαι τα προβλήματα και τις ανησυχίες των συνδημοτών μου. Σύντομα θα ανακοινώσουμε και το σχέδιό μας που θα δίνει λύσεις στις άμεσες και μεγάλες ανάγκες των δημοτών, για μια πόλη καθαρή, χωρίς κυκλοφοριακά προβλήματα, με εύκολη προσβασιμότητα των πολιτών στις υπηρεσίες του Δήμου», είπε στον Ελεύθερο Τύπο.

Είναι η τέταρτη ανακοινωμένη επίσημη υποψηφιότητα για το Δήμο Πειραιά, μετά της Διαμάντως Μανωλάκου για το ΚΚΕ, του νυν δημάρχου Γιάννη Μώραλη και του καθηγητή του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου Νίκου Μπελαβίλα

για το συνδυασμό «Λιμάνι της Αγωνίας» που έχει και τη στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ. Ο Νίκος Βλαχάκος είναι παντρεμένος, πατέρας δύο παιδιών και αδερφός του ήρωα των Υμίων Παναγιώτη Βλαχάκου.

Όπως αναφέρεται στο βιογραφικό του, γεννήθηκε, μεγάλωσε και δραστηριοποιείται σε όλη τη ζωή του στον Πειραιά. Σπούδασε στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και εργάζεται εδώ και 22 χρόνια ως γενικός χειρουργός στο **Τζάνειο Νοσοκομείο** Πειραιά, ενώ έχει διατελέσει διοικητής στο ειδικό αντικαρκινικό **νοσοκομείο** της πόλης «Μεταξά». Υπήρξε επίσης επί σειρά ετών γιατρός στις ακαδημίες κολύμβησης και πόλο του Ολυμπιακού.

Εχει διατελέσει νομαρχιακός σύμβουλος Πειραιώς και Νήσων, δημοτικός σύμβουλος και γραμμα-

τέας του Δημοτικού Συμβουλίου Πειραιά το 2010 και μέλος του Δ.Σ. του **Ιατρικού Συλλόγου** Πειραιά.

### Τέταρτος το 2012

Στις εκλογές του 2012 ήταν υποψήφιος βουλευτής της Ν.Δ. στην Α' Πειραιά, βγαίνοντας τέταρτος σε ψήφους, αφού περισσότεροι από 3.000 πολίτες εξέφρασαν τη στήριξή τους στο πρόσωπό του.

Τη Δευτέρα, προεκλογικού αέρα συγκέντρωση, χωρίς ωστόσο να ανακοινώσει την υποψηφιότητά του, έκανε και ο πρώην δήμαρχος Πειραιά Βασίλης Μιχαλολιάκος. Περίπου 150 με 200 άτομα έδωσαν το παρών ως φίλοι του συνδυασμού «ΜΑΣ ΕΝΩΝΕΙ Ο ΠΕΙΡΑΙΑΣ». Αν και υποψηφιότητα δεν ανακοινώθηκε, απουσιάστηκε νέα συνάντηση των εκλεγμένων του συνδυασμού τον Ιανουάριο. ■

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Σελ.: 19 Ημερομηνία έκδοσης: 20-12-2018  
Επιφάνεια: 610.44 cm<sup>2</sup> Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725  
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



## Ποιος δεν θέλει δημόσιο το «Ντυνάν»

► Του ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ

Καθυστερήσεις φαίνεται ότι παίζει η Τράπεζα Πειραιώς ως προς την έκβαση του διαγωνισμού για τη μεταβίβαση του Νοσοκομείου Ερρίκος Ντυνάν, καθώς, τρεις και πλέον εβδομάδες μετά την κατάθεση νέας, βελτιωμένης προσφοράς από το Ωνάσειο Ίδρυμα, δεν υπάρχει καμία εξέλιξη.

Παράλληλα, παρότι πληθαίνουν οι φήμες περί μη ικανοποιητικών προσφορών, η τράπεζα δεν κηρύσσει άγνο τον διαγωνισμό, αλλά αφήνει τον χρόνο να τρέχει, με αποτέλεσμα να μεγαλώνει η αγωνία των 800 και πλέον εργαζομένων. Αξίζει να σημειωθεί πως, σύμφωνα με πληροφορίες της «Εφ.Συν.», υψηλόβαθμος τραπεζίτης επιχειρήσε να αμφοιβ-



μείο πέρασε στα χέρια ιδιωτών με έναν συμφωνημένο πλειστηριασμό», δηλώνει στην «Εφ.Συν.» ο Κώστας Κρέτσος, μέλος του Δ.Σ. του σωματείου εργαζομένων.

Οι τελευταίοι ζητούν επανειλημμένως συνάντηση με τον διευθύνοντα σύμβουλο της Πειραιώς, καταγγέλλοντας πως δεν έχει υπάρξει καμία επίσημη ενημέρωση προς αυτούς, κάτι που αποτελεί υποχρέωση του εργοδότη (Π.Δ. 240/2006).

Κυβερνητικές πηγές ζητούν να προχωρήσει ο διαγωνισμός άμεσα και σημειώνουν στην «Εφ.Συν.» πως, σε περίπτωση που αυτό δεν υλοποιηθεί, το «Ντυνάν» θα εγγράψει ζημιές 113 εκατ. ευρώ και θα ενεργοποιηθούν όσα προβλέπονται στο σχετικό πόρισμα της εξεταστικής επιτροπής για την υγεία.

**Υποπτα παιχνίδια** και διαρροές φημών για μη ικανοποιητική προσφορά του Ωνασείου • 88 εκατ. ευρώ η νέα βελτιωμένη προσφορά του ιδρύματος • Οι εργαζόμενοι «παιρνουν την κατάσταση στα χέρια τους» και διεκδικούν τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας και τη διατήρηση των όρων και συνθηκών απασχόλησής τους • Να προχωρήσει ο διαγωνισμός ζητά η κυβέρνηση

τησει τον διαγωνισμό, κάνοντας σχετική ερώτηση στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα μέσα στον Νοέμβριο, πριν κατατεθεί η νέα πρόταση του «Ωνασείου».

Εντύπωση προκαλεί και το γεγονός πως, την προηγούμενη εβδομάδα, η διοίκηση του «Ντυνάν» ενημέρωσε προφορικά ορισμένους γιατρούς και προϊστάμενους τμημάτων πως, σύμφωνα με την PWC (χρηματοοικονομικός σύμβουλος της Πειραιώς στην πώληση), οι μέχρι σήμερα προσφορές κρίνονται μη ικανοποιητικές, στοιχείο το οποίο όμως δεν έχει ανακοινωθεί επισήμως.

Σύμφωνα με διασταυρωμένες πληροφορίες της «Εφ.Συν.», η βελτιωμένη προσφορά του «Ωνασείου» για το «Ντυ-

νάν» ανέρχεται σε ποσό ύψους 88 εκατ. ευρώ (78 ήταν η αρχική), δέκα εκ των οποίων σε μετρητά και τα υπόλοιπα θα καλυφθούν με δάνειο 15 ετών, με τριετή περίοδο χάριτος. Πέντε από τα 10 εκατ. ευρώ θα δοθούν σε αναδρομικά και οφειλές προς εργαζομένους. Η δεύτερη προσφορά από ιδιώτη δεν ξεπερνούσε τα 50-55 εκατ. ευρώ.

Στο πλαίσιο αυτό, νέα πεντάωρη στάση εργασίας (7-12 το πρωί) και παράσταση διαμαρτυρίας στο κεντρικό κτίριο της Πειραιώς πραγματοποιεί σήμερα το σωματείο των εργαζομένων στο «Ντυνάν» (ΣΕΝΕΝ), το οποίο εκφράζει την ανησυχία του για την παρατεταμένη καθυστέρηση στην εξεύρεση λύσης. Οι εργα-

ζόμενοι συντάσσονται με το σχέδιο της κυβέρνησης να περάσει το νοσοκομείο υπό δημόσιο έλεγχο μέσω του Ωνασείου Ίδρυματος, το οποίο θα παραχωρήσει τις μετοχές του, και διαμαρτύρονται για την «αδιαφορία που η εργοδοσία επιδεικνύει προς τους ίδιους».

«Αν και πάλι κρυχθεί άγονος ο διαγωνισμός (σ.σ. θα είναι η δεύτερη φορά), αυτό θα είναι καταστροφικό για όλους. Η καθυστέρηση που επιδεικνύεται στην ολοκλήρωση της διαδικασίας απεικονίζεται ήδη στα πτωτικά ποσοστά πληρότητας των κλινών του νοσοκομείου. Αυτή τη στιγμή η πληρότητα δεν ξεπερνάει το 35%, τα προβλήματα συσσωρεύονται και θυμίζουν την εποχή που το νοσοκο-

### Χρέη 110 εκατ. ευρώ

Με τα συσσωρευμένα χρέη να ξεπερνούν τα 110 εκατ. ευρώ, τις επίσεις ζημιές να υπολογίζονται σε 13-15 εκατ. ευρώ και τις ανάγκες για εκσυγχρονισμό του εξοπλισμού να προβλέπονται σε 18 με 20 εκατ. ευρώ, ήταν δεδομένο πως οι πιθανοί επενδυτές θα έπρεπε να χαμηλώσουν πολύ το τίμημα, ώστε να αποφέρει κέρδος η επένδυση σε ορίζοντα πενταετίας, με πιθανές δεκάδες απολύσεις εργαζομένων.

Αυτός ήταν ο πραγματικός λόγος που μεγάλα επενδυτικά funds (CVC Capital Partners, Mubadala Investment Company, Farallon Capital Management) έκριναν πως δεν ήταν συμφέρουσα η συγκεκριμένη επένδυση. Διάφορα δημοσιεύματα προ τριμήνου επιχειρήσαν να συνδέσουν τη μη κατάθεση άλλων προτάσεων με την εκπνευμένη βούληση του Αλέξη Τσίπρα να περάσει το «Ντυνάν» στο Δημόσιο. Σήμερα, τρεις μήνες μετά, αναζωπυρώνεται η φημολογία περί μη ικανοποιητικών προσφορών.

# Προϋπολογισμός λιτότητας και ο φετινός για τη Δημόσια Υγεία

Πηγή:	ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	Σελ.:	16	Ημερομηνία έκδοσης:	20-12-2018
Επιφάνεια:	194.75 cm <sup>2</sup>	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	8215
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



## Προϋπολογισμός λιτότητας και ο φετινός για τη Δημόσια Υγεία

ΛΠΤΟΣ είναι και ο φετινός προϋπολογισμός για την Υγεία αναφέρει ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ). Συγκεκριμένα, ο προϋπολογισμός του υπουργείου Υγείας εξακολουθεί να είναι πάρα πολύ μικρός, γύρω στο 5% του ΑΕΠ, όταν ο μέσος ευρωπαϊκός όρος κυμαίνεται γύρω στο 7% και τα όρια ασφαλείας κάθε συστήματος Υγείας βρίσκονται στο 6%. Όπως ανέφερε χθες σε ανακοίνωσή του ο ΠΙΣ: «Συμπερασματικά ο προϋπολογισμός σηματοδοτεί τη διατήρηση των αυξημένων δαπανών ιδιωτικής περίθαλψης, με αναλογία δημόσιων προς ιδιωτικές δαπάνες 60% προς 40%».

Ειδικότερα ο προϋπολογισμός για το 2019 είναι 3,139 δισ. ευρώ από 2,897 δισ. ευρώ που ήταν το 2018. Οι δημόσιες επενδύσεις είναι στα 60.000.000 ευρώ, πολύ μικρές για τον

### Τι λέει ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος για τις παροχές



εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της λειτουργίας των δημόσιων δομών υγείας».

«Η επιβάρυνση των πολιτών για την υγεία τους εξακολουθεί να είναι μεγάλη, στερεί από πολλούς πολίτες φάρμακα και εξετάσεις, με τελικό αποτέλεσμα την εγκατάλειψη της υγείας τους και το μεγάλο κοινωνικό κόστος το οποίο επιφέρει» αναφέρει ο ΠΙΣ.

Στο ίδιο μήκος κύματος και η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), που αναφέρει ότι από τα χρήματα που έχει κόψει από τα δημόσια νοσοκομεία δίνει 30.000.000 ευρώ στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, ενώ η κρατική επιχορήγηση στον ΕΟΠΥΥ παραμένει σταθερή, που σημαίνει ότι ούτε φέτος ο οργανισμός θα μπορέσει να πληρώσει τα πολλαπλά χρέη του προς τα δημόσια νοσοκομεία.

# Δυσαρέσκεια κατά Ξανθού για τις δαπάνες στα φάρμακα

Πηγή:	ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	Σελ.:	16	Ημερομηνία έκδοσης:	20-12-2018
Επιφάνεια:	220.42 cm <sup>2</sup>	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	8215
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



## Δυσαρέσκεια κατά Ξανθού για τις δαπάνες στα φάρμακα

### Σφοδρή αντίδραση των βιομηχάνων του κλάδου

ΤΗΝ έντονη αντίδραση του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδας (ΣΦΕΕ) προκάλεσαν οι αναφορές του υπουργού Υγείας Ανδρέα Ξανθού στο πλαίσιο της συζήτησης στη Βουλή για τον Προϋπολογισμό.

Με ανακοίνωση που εξέδωσε, ο σύνδεσμος διευκρινίζει ότι η ενίσχυση της δαπάνης για το νοσοκομειακό φάρμακο με 190.000.000 ευρώ, που ανέφερε ο υπουργός Υγείας, προέρχεται αποκλειστικά από τα ποσά τα οποία επιστρέφουν οι φαρμακευτικές εταιρίες με τη μορφή υποχρεωτικών επιστροφών (clawback). «Η Πολιτεία δεν έχει συνεισφέρει ούτε ένα ευρώ σε αυτή την ενίσχυση» ξεκαθαρίζει ο ΣΦΕΕ.

### Ανασφάλιστοι

Επίσης, η κάλυψη των 852.000 ανασφάλιστων με 205.000.000 ευρώ, που ανέφερε ο κ. Ξανθός, γίνεται αποκλειστικά με τα ποσά που επιστρέφουν οι φαρμακευτικές εταιρίες με τη μορφή clawback. «Η Πολιτεία και πάλι δεν συνεισφέρει ούτε ένα ευρώ για τα φάρμακα των ανασφάλιστων. Αξίζει να σημειωθεί ότι το συνολικό μέγεθος των χρηματικών επιστροφών από τη φαρμακοβιομηχανία κατά το 2018 εκτιμάται ότι θα ανέλθει στα 1,4 δισ. ευρώ» διευκρινίζει ο ΣΦΕΕ.

Μάλιστα, ο σύνδεσμος χαιρέτιζε τη φροντίδα που δείχνει η Πολιτεία για τους ανασφάλιστους και το 2019 καθώς και τη μείωση της συμμετοχής σε ειδικές κατηγορίες χρόνιων πασχόντων, ωστόσο επισημαίνει: «Απουσιάζει παντελώς η ενπμέρωση για το πώς θα χρηματοδοτηθεί η παροχή αυτή. Δεν ακούσαμε ότι η Πολιτεία θα αυξήσει τη δαπάνη με βάση τις πραγματικές ανάγκες, αλλά και τις προτεραιότητες της κοινωνικής της πολιτικής». Και καταλήγει: «Είναι αδύνατον και αυτό το βάρος να πέσει πάλι στους ώμους της βιομηχανίας με τη μορφή αυξημένων επιστροφών, με όλες τις συνέπειες που αυτό συνεπάγεται».

Ρίτα Μελά



Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	17	Ημερομηνία έκδοσης:	20-12-2018
Επιφάνεια:	118.39 cm <sup>2</sup>	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	2300
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΓΕΝΙΚΟ ΚΡΑΤΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΝΙΚΑΙΑΣ

## Κινητοποίηση για τη Γυναικολογική - Μαιευτική Κλινική

Οι συνέπειες της διαχρονικής αντιλαϊκής πολιτικής στην Υγεία, από όλες τις μέχρι τώρα κυβερνήσεις, αποτυπώνονται και στην **αναστολή της λειτουργίας της Γυναικολογικής - Μαιευτικής Κλινικής του Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιας**, καθώς οι μαιείς δεν επαρκούν για να καλυφθούν οι βάρδιες.

Συγκεκριμένα, οι μαιείς που έχουν απομείνει είναι τέσσερις, από τις οποίες η μία είναι προϊσταμένη, δύο έχουν εξαιρεθεί από το κυκλικό ωράριο και μία κάνει σερί 6 νυχτερινές βάρδιες! Παράλληλα, από τους 5 γυναικολόγους, ο ένας είναι επικουρικός και πρόκειται να απολυθεί το επόμενο διάστημα.

Χτες, η διευθύνουσα της νοσηλευτικής υπηρεσίας του **νοσοκομείου** έστειλε αίτημα προς τη 2η **ΔΥΠΕ** για αναστολή λειτουργίας της κλινικής. Μιας κλινικής που εξυπηρετεί γυναίκες από τα λαϊκά στρώματα της Νίκαιας, του Κορυδαλλού, της Αγίας Βαρβάρας κ.α., αναλαμβάνει ετησίως 400 - 500 τοκετούς, 8 - 10 γυναικολογικά χειρουργεία τη βδομάδα και εξυπηρετεί πάνω από 70 γυναίκες σε κάθε εφημερία (ανά τέσσερις μέρες) στα επείγοντα.

Παρ' όλα αυτά, η διορισμένη από την κυβέρνηση διοίκηση του **νοσοκομείου** ζητάει από το υπουργείο Υγείας «να ισορροπήσει η κατάσταση», με την «κάλυψη» των κενών από επικουρικούς που θα απολυθούν και πάλι σε ένα ή δύο χρόνια.

Οι εργαζόμενοι προχωρούν σήμερα το πρωί σε **παράσταση διαμαρτυρίας στη ΔΥΠΕ**, απαιτώντας: Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, του οποίου η μισθοδοσία θα καλύπτεται από τον κρατικό προϋπολογισμό. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Υγεία, υψηλών προδιαγραφών, που θα ανταποκρίνεται στις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες.